



放风筝

环湖小学小记者 李金泽

“儿童散学归来早，忙趁东风放纸鸢。”阳春三月，清风徐徐，蓝蓝的天空点缀着朵朵白云，正是放风筝的好时节，小明、小华、小红相约在公园里放风筝。

到了公园，看！天空中飘着各种各样的风筝，有展翅飞翔的雄鹰，有威武霸气的蜈蚣，还有游来游去的金鱼……小明激动地说：“我们也赶快放风筝吧。”小华高高地举着燕子风筝，小明则一边扯着燕子风筝，一边飞快地迎风跑着。只见风筝摇摇摆摆飞上天，可不一会儿就像失控的飞机落下来了。这时，小明大喊：“不要放弃，多试几次就可以了。”小华也点头应着。他们互相配合，一次次吸取经验，哪怕额头上已有细密的汗珠。终于，功夫不负有心人，他们成功把风筝飞上天！小红拿着蝴蝶风筝跟着他们，一边跑，一边咯咯笑着说：“你们太厉害了，风筝飞得好高呀！”接着，他们把小红的蝴蝶风筝也放上了天。小红大喊：“我们来比赛吧，看看谁的风筝飞得高？”他们就一直在公园的草地上愉快地玩耍着，草地上充满了欢声笑语……

远处，幸福的一家三口也在放着风筝。只见小男孩仰望着天空，一边后退，一边放着手里的风筝，他的风筝越来越高，越来越高！爸爸手指向天空，夸奖着孩子，妈妈也全神贯注地欣赏着。他们希望孩子的未来也如风筝一样越飞越高。

一阵阵柔和的微风，一朵朵洁白的云彩，一只只美丽的风筝，承载着孩子们欢乐飘向远方……

指导老师：王冰

我的熊猫冰墩墩

市第二实验小学小记者 朱伊

我的心爱之物不是豪华的玩具赛车，也不是穿着华丽衣服的芭比娃娃，而是爸爸送给我的一个礼物，2022年北京奥运会吉祥物——冰墩墩。

冰墩墩的模样类似一只憨态的大熊猫，胖乎乎的，耳朵、手臂、脚和腿都是黑色的，脸蛋儿、肚皮则是雪白雪白的。肚子上印着北京奥运会的标志。脸蛋周围有着多种明亮的彩色光环，这个设计灵感源于北京奥运会速滑馆“冰丝带”，像极了绚丽的彩虹！流动的线条象征着冰雪运动的赛道和5G高科技。

她的左手心处有一个小爱心，代表中国对全世界朋友的热烈欢迎。

你是不是对冰墩墩这个名字感到好奇呢？别急，听我来解释。

冰，象征纯洁、坚强，是北京奥运会的特点。墩墩，寓意敦厚、活泼、可爱，十分契合大熊猫的特点，同时象征运动员强壮的身体、坚强的意志和鼓舞人心的奥林匹克精神。可爱的外形，酷似航天员，设计现代时尚，身上的好多元素都蕴含着中国文化。

冰墩墩正式亮相于2019年9月17日。设计团队为了设计出最完美的造型，考虑了各种可爱的形象，如冰糖葫芦、元宵、饺子等，最终选了中国的国宝大熊猫这样可爱的形象。谁让大熊猫是世界各地的人们都喜欢的动物呢？

虽然2022年的奥运会结束了，但冰墩墩祝运动员在下次奥运会中发挥最高水平。这就是我的冰墩墩啦。

指导老师：徐辉

古韵茶香中的红色印记

市第二实验小学小记者 郁锦然

围坐在一起，谈天说地，笑声不断。每张桌子上，都摆放着热气腾腾的棒棒茶。

只见老板熟练地将一把形似小棒的茶叶放入大铁壶，滚烫的沸水一冲而下，刹那间，浓郁的茶香弥漫开来，瞬间填满整个茶馆。不一会儿，一碗碗橙黄透亮的棒棒茶端上桌。我迫不及待地轻抿一口，茶汤先是带来一丝微微的苦涩，紧接着甘甜在口腔中散开，独特的茶香在齿间久久萦绕。

此时，茶馆舞台上正上演着当地特色戏曲——梆子戏，尽管我听不懂唱词，但那独特的腔调、明快的鼓点，和着茶香，将临涣的烟火气烘托得愈发浓郁。

在临涣，喝茶是一种生活态度，更是一种社交方式。人们在这里交流着家长里短、世间百态，小小的茶馆，成为了生活的大舞台。无论是精神矍铄的老人，还是朝气蓬勃的年轻人，都能在这一碗棒棒茶中找到归属感。

这次临涣之行，文昌宫承载的革命历史让我深受触动，棒棒茶蕴含的生活烟火令我难以忘怀。带着满心的满足与眷恋，我离开了临涣，但那古老的建筑和温暖的茶香，将永远留在我的记忆深处，成为我心中最珍贵的回忆。

指导老师：刘青芳

我的哥哥

黎苑小学小记者 朱晨玉

我的哥哥非常特别。他的个子高高的，平时不爱说话，笑起来眼睛眯成一条缝。

哥哥有时温柔，有时严厉。温柔的时候，他关心我，还会给我买一些零食吃；而严厉的时候，他总是说我这不行，那不行，有时还举起手打我。

哥哥学习非常优秀。期中考试，他考了全年级前十，老师还给发了二百元的奖学金呢！他尤其喜欢数学，做数学题非常认真，常常沉迷在各种数学难题中。晚上，他正在房间思考数学题，我在客厅大

声喧哗，他二话不说，跳到我面前，扬起手打我一巴掌就转身离去。

哥哥也特别孝顺。有一次，奶奶来我们家住，哥哥主动给奶奶盛饭，和奶奶聊天，不停地问：“奶奶！吃不吃这个？奶奶！吃不吃那个？”

我非常敬佩我的哥哥，他是我学习的榜样，也是我生活中的朋友。我希望自己能像哥哥一样优秀，也希望哥哥能考上一所理想的大学。

指导老师：杨蓓

平安夜

环湖小学小记者 刘思宇

在历史的长河中，有些夜晚因特殊的意義而熠熠生辉。

1950年的圣诞节前，长津湖畔一场胜利的曙光照亮了志愿军战士们的英勇无畏。

寒风凛冽，战士们在零下几十度的严寒中守护着这片土地的安宁，他们的身影在星光与炮火之间穿梭，无畏、坚韧。终于在这平安夜，第九兵团以惊人的战斗力和英勇斗争的精神将敌军分割包围，歼敌

1.3万余人，扭转了战场态势。

此时的平安夜不仅是战争的宁静，更是精神的胜利，是无数先烈用生命和鲜血换来的平安。这一夜，志愿军战士们虽未庆祝，但天地似乎都在默默致敬他们的牺牲与奉献。

我们都应该致敬他们。

这，就是平安夜的由来，不是洋人的圣诞节带来的！

指导老师：张善琼

我的乡村乐园

市第二实验小学小记者 计萱雨

我喜欢乡村，因为乡村有一种恬静的美，没有城市的喧哗，少了浮躁，多了一份从容和一种独特的韵味。

春天，春回大地，是个播种的季节，勤恳的农民伴随着各种动物的叫声，开始了繁忙的耕种。

夏天，有些孩子迫不及待地跳进溪里避暑。鱼儿也成群结队地游来游去，吐出许多晶莹剔透的泡泡。有些孩子趁此时机把袖子撸起来捉鱼。这些声音组成了一道美妙的交响乐。

秋天正是大丰收的季节。田边吹过一

阵阵稻穗的清香，一阵风吹来，金黄的稻穗像一大片金色的海洋一样泛起金色的波浪。这时，我忽然想起了一首诗《悯农》：“锄禾日当午，汗滴禾下土。谁知盘中餐，粒粒皆辛苦。”我们的每一粒粮食都来之不易。柿子树还结了许多香甜的“小桔灯”。还有银杏叶，枫叶在风中时不时会掉下来几片，宛如几位仙女在秋风中翩翩起舞，十分美丽。勤劳的小蜜蜂一会儿飞在西头，一会儿又飞在东头，嘴里仿佛在哼着“秋天是个丰收的日子”。这些景色就是秋天独有的味道。

冬天北风呼呼地吹起来，乡村的小溪变成了我们的滑雪场。树叶也掉完了。虽然外面很冷，但也阻止不了孩子们出去玩的热情。女孩子都在堆可可爱爱、大大小小的雪人，而男孩子们却在打一场硬仗，各种大大小小的雪球在天上飞来飞去，孩子们个个笑得那么开心，似乎这寒冷也被孩子们的热情融化了。

乡村的农田美，景色美，人更美。让我们体会乡村这美丽的景色，让我们学习乡村人们这热血沸腾的热情吧！

指导老师：李洁